



新聞稿(即時發佈)

2013年11月24日

響應「國際消除對婦女的暴力日」 宣揚反家暴訊息 《門外門內》微電影分享會

根據社會福利署虐待配偶 / 同居情侶個案及性暴力個案中央資料系統數字指出，2012新呈報虐待配偶 / 同居情侶個案達 2734 宗，虐兒個案有 894 宗，不過於 2013 年上半年(1-6 月)，新呈報的虐待配偶 / 同居情侶個案數字已有 1679 宗，而虐兒個案亦有 489 宗，可見數字有一定的升幅，情況令人關注。

基督教家庭服務中心服務總監(家庭及社區)彭淑玲指出其實數字只反映問題的一部分，更嚴重是對每個家庭的傷害。機構轄下的恬寧居婦女庇護中心於 2012-13 年度入住的數字中，有 20.1% 入住婦女是被診斷或懷疑有情緒或精神病，大部分為抑鬱病，而有近四成曾試過自殺，當中 25.9% 表明有自殺念頭是因家暴而起，足見受害的婦女面對很大的精神壓力。除了對婦女造成傷害之外，她們的子女在過程中目睹家暴發生亦有達八成，而且有近三成是差不多每天都目睹家暴的發生，可想而知這樣對兒童成長有必然的負面影響。

恬寧居婦女庇護中心為宣揚反家庭暴力，特別邀請香港電影金像獎最佳編劇麥曦茵參與策劃，鮮浪潮大獎得獎者阮智謙執導，製作微電影《門外門內》，內容描繪真實家暴個案中的施虐者與被虐者之內心世界，反映現今衝突家庭中常見的矛盾與掙扎。本會更於 2013 年 11 月 24 日(星期日) 早上假商務印書館尖沙嘴圖書中心舉行一場分享會，首播了《門外門內》微電影，電影策劃人麥曦茵及導演阮智謙亦親身分享了製作構思和理念。

麥曦茵表示一直希望製作一部探討社會議題的作品。其實暴力在香港家庭並不罕見，但不少受虐婦女卻一直啞忍，故此希望透過這部微電影鼓勵她們踏出一步，尋求協助。製作團隊於籌備過程中曾訪問真實個案，發現有些婦女即使沒有遭受身體上的暴力對待，亦長時間被操控甚至精神虐待，例如被查看通話記錄、Whatsapp 對話內容、被懷疑不忠、被辱罵等，對婦女造成沉重的精神壓力。麥曦茵認為這些操控亦常見於年輕情侶當中，令兩性關係失衡，是演變成暴力的警號，實在不容忽視。

阮智謙亦分享《門外門內》的製作構思，他認為衝突家庭往往會隱瞞家事，希望用自己的方法解決問題。街坊熟悉的好好先生可以是施虐者，被虐者亦可能經常笑面迎人，正如片中的男女主角在門外和門內呈現兩個模樣，內心的矛盾不足為外人道。他希望透過本片奉勸受虐婦女鼓起勇氣踏出這個門口，尋求社工協助，至少可停止暴力發生。彭淑玲亦建議兩性應多溝通對雙方的期望，了解對方的想法和需要，維繫兩性關係的尊重和信任，才能減少衝突發生。





適逢 11 月 25 日乃「國際消除對婦女的暴力日」，基督教家庭服務中心恬寧居婦女庇護中心希望社會大眾能藉此影片多關注家庭暴力議題，更鼓勵受害人勇於面對及尋求適當的服務。

關於恬寧居

恬寧居成立於 1996 年 4 月，乃基督教家庭服務中心轄下一所婦女庇護中心，主要為正受家庭暴力威脅的婦女及其子女提供緊急住宿服務，並提供援助及支持，使其遠離暴力。我們相信人人生而平等，不分性別、種族、年齡及家庭崗位，各家庭成員應互相尊重及愛護。暴力絕對不能解決任何問題，我們需以和平及理智的方法處理衝突。我們重視家庭和諧，並致力為正受到暴力威脅的家庭，提供即時及適切的服務，讓他們的人身安全得以保障，心靈得到安慰；並藉著充權的工作手法，讓受害人明白不應受到暴力對待，使其有能力再建立恬靜、安寧的家庭生活。

關於基督教家庭服務中心

基督教家庭服務中心(CFSC)為香港一間致力支援及促進家庭功能的社會福利機構，自 1954 年創立以來，一直為東九龍區居民提供不同類型服務。50 多年來，因應社會的改變與需要，本會不斷更新原有服務，同時亦拓展新的工作方向。迄今，本會已發展成為一間多元化的社會服務機構，涵蓋多個服務範疇，包括綜合家庭支援服務、綜合長者照顧服務、綜合復康服務、醫療及健康服務、幼兒及學前服務、綜合青少年服務、社區發展服務、臨床心理服務、僱員服務等。(詳情請瀏覽機構網頁 www.cfsc.org.hk)

